

习近平回信勉励北京师范大学“优师计划”师范生,到祖国和人民最需要的地方去

努力成为“四有”好老师

祝全国广大教师节日快乐

新华社北京9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月7日给北京师范大学“优师计划”师范生回信,对他们寄予殷切期望,并在北师大建校120周年和第三十八个教师节来临之际,向该校师生员工、广大校友表示祝贺和问候,向全国广大教师致以节日的祝福。

习近平在回信中说,入学一年来,你

们通过课堂学习和支教实践,增长了学识,开阔了眼界,坚定了到基层教书育人的信念,我感到很欣慰。

习近平指出,北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府,为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训,珍惜时光,刻苦学习,砥砺品格,增长传道授业解惑本领,毕业后到祖国和人民

最需要的地方去,努力成为党和人民满意的“四有”好老师,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

2021年起,国家启动“中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划”(简称“优师计划”),由教育部直属师范大学与地方师范院校采取定向方式,每年为832个脱贫县和中西部陆地边

境县中小学培养1万名左右师范生。近日,北京师范大学“优师计划”师范生代表给习近平总书记写信,汇报入学以来的学习收获,表达了毕业后扎根基层教书育人的决心。



扫码看回信全文

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



9月8日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员王强颁发命令状。

新华社发

新华社北京9月8日电 中央军委晋升上将军衔仪式8日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员王强颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的王强向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

英女王伊丽莎白二世去世 终年96岁

现年74岁的王储查尔斯王子将继任成为英国国王

当地时间9月8日,英国女王伊丽莎白二世在苏格兰巴尔莫勒尔城堡去世,享年96岁。按英国君主继承顺序,现年74岁的王储查尔斯王子将继任成为英国国王。

近年来健康问题频发

当地时间9月8日,英国白金汉宫表示,由于医生担心英国女王伊丽莎白二世的身体状况,伊丽莎白二世处于医疗监护状态。白金汉宫发声称,目前女王情况尚好,她在苏格兰巴尔莫勒尔城堡接受医疗监护。消息传出后,包括女儿安妮公主和小儿子爱德华王子在内的4个孩子都赶到苏格兰的巴尔莫勒尔城堡陪伴女王。查尔斯王子和卡米拉此前也前往巴尔莫勒尔和女王在一起。

其实,去年10月以来,女王就很少公开露面:先是白金汉宫宣布女王将缺席英联邦日仪式;紧接着又有多家英媒称,“女王非常虚弱,无法遛狗”;甚至还有王室消息人士担心“女王可能无法再走路了”……就连女王本人也在今年2月初接见海军军官的活动中说漏了嘴,

坦言“如你所见,我动不了了”。这是她首次对外公开承认自己“服老”的一次标志性事件。

2022年2月20日,女王感染新冠的消息传出后,英媒形容称,“全英人民的心更是提到了嗓子眼儿”。也许,这正如王室传记作家朱诺所说的:“女王是非凡的。多年来,她一直精力充沛,但我们必须认识到,她已经95岁了,她不是超人。”

尽管女王在感染新冠有所好转后,参加过一次外事活动——在温莎城堡与加拿大总理特鲁多举行了首次面对面的会晤,让英国民众长舒了一口气。但没想到,仅仅半年后,女王就因身体健康原因,处于医疗监护状态。女王最近一次出现在公众视野,是在9月6日,她在巴尔莫勒尔城堡接受约翰逊的辞职并正式任命特拉斯为新任首相。原本9月7日,女王要举行一场枢密会议,但在医生建议她多休息后,女王取消了该活动。

“超长待机”的君主

女王不是“超人”,却是英联邦的精神支柱,是一位“超长待机”的君主。即

使96岁高龄,依然尽己所能,“行走”在王室服务的第一线。

说起伊丽莎白二世与王位的结缘,不得不感叹这是从天而降的运气。

1926年4月21日,伊丽莎白二世出生于伦敦,她是约克公爵阿尔伯特亲王的第一个孩子。根据王位继承顺位,第一继承人是阿尔伯特亲王的哥哥爱德华,至于阿尔伯特亲王,他只是王位的第二继承人,继承王位的可能性并不大。转机因伯父爱德华八世而起,他为爱情选择退位,由自己的弟弟、伊丽莎白的父亲、41岁的阿尔伯特亲王继位,彻底改变了伊丽莎白的一生。

乔治六世登基之时,其长女伊丽莎白自然就成了“准继承人”,要作为王储来培养教育。因此,王室对伊丽莎白的课业也逐渐重视起来。

伊丽莎白花了6年时间学完了《宪法的制定法与习惯法》,详尽、竭力地在书本上勾画、注解。这些积累没有辜负她,帮助她度过了从丘吉尔到特拉斯的15任首相,让首相们惊异于其所提出问题的犀利和对艰深法律的通透理解。

乔治六世曾这样评价伊丽莎白二

世:“在她身上,我仿佛看到了维多利亚女王(伊丽莎白二世的高祖母,因子嗣遍布欧洲王室而被称为“欧洲祖母”,是在位第二长的英国君主)的影子。我看到一个伟大的君主正在诞生。”

充满传奇的一生

1952年2月6日,乔治六世因肺癌去世,26岁的伊丽莎白公主成为女王。至此,伊丽莎白为王室乃至英国奉献的一生正式拉开帷幕。

伊丽莎白二世在截至目前的人生中创造了三个“最”:2007年,81岁的她成为英国历史上最长寿的君主;2015年,她再次刷新曾祖母维多利亚女王创下的纪录,成为在位时间最长的英国君主;同年,沙特国王阿卜杜拉去世,伊丽莎白又成为世界上在世的年龄最大的统治君主。

她的“超长待机”被世人津津乐道,也给英国人带来了独有的稳定感。不管是哈里脱离王室,还是出现新冠肺炎疫情,每次英国发生大事,只要她站出来,总能重新凝聚人心。

据新华社、央视新闻等